



■游客体验趣味运动。

# 农趣潮玩 露营狂欢

## 里水举行庆祝中国农民丰收节暨“里水923”乡村嘉年华

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳 摄影报道)9月23日,里水举行庆祝中国农民丰收节暨“里水923”乡村嘉年华,游客现场进行丰收采摘体验和玩转趣味运动会。活动上,金田食品产业园被授予里水预制菜产业园,梦里水乡百花园被授予广东省休闲农业与乡村旅游示范点。

里水将以造节营销的方式,通过整合不同活动,如里水923年度盘点、里水923农创专题、里水923“三农”文创、里水923农旅专题、里水923好物专场等,将“里水923”缔造成里水镇“三农”的超级符号与闪亮名片。

### 设置多个潮玩体验区

在梦里水乡百花园的中心广场,一簇簇金稻草环绕。明晃晃的金黄色让人感受到丰收的喜悦,还有许多丰收主题美陈。行走在梦里水乡百花园,果蔬飘香,稻穗金黄,市民游客或拿起手机拍照留念,或品尝新鲜采摘水果,满脸丰收的喜悦。

现场摆放了一方制药、汇泰龙等多家墟日文化平台生产的“里水好物”供市民选购,还有一批里水新引进的特色农产品首次亮相,包括大峰水产鳗鱼、鸿景农业大豆、佛科院研发的可生吃的甜玉米,还有一方四季茶饮、展旗楼文创雪糕等里水特色网红美食。活动设置了多个潮玩体验区,除了特色摊位常驻展示外,还有农业科普、风筝潮玩、农趣潮玩、采摘潮玩、露营狂欢等。

华南农业大学国家大豆改良中心产业办公室项目负责人徐沛然说,在中国农民丰收节这个重要节点,里水举办这样的庆祝活动,为企业提供了展示平台,也为鸿景农业产学研项目提供了交流平台,希望可以健康理念传递给大家,同时一起感受丰收喜悦。

里水镇副镇长杜坤表示,丰收节是农民朋友的节日,也是里水镇“三农”改革取得硕果的丰收之日,见证着里水过去一年农业转型升级、农村乡村振兴的奋



■启动仪式。

斗之路。

### 重点发展特色品牌农业

当前,里水镇正围绕“梦里水乡 湾区名镇”品牌,以转型升级为重点,通过开展土地集约、农地整治和招商引资,重点发展现代都市农业、特色品牌农业,打造一批超千亩现代农业示范项目,推动农业产业高质量发展。

过去一年,里水镇成功集约农用地约400公顷,引入6个现代农业项目。同时,打造农业

“产加销”全链条发展模式,助力一二三产业转型升级,推动预制菜产业高质量发展。在农村人居环境提升方面,以“万亩农业示范片区”建设为抓手,大力实施农业产业规模化、现代化、科技化;以人居环境整治为契机,全面推进乡村环境。

期间,里水镇持续践行现代农业产业发展模式,着力发展休闲农业与乡村旅游,促进农村一二三产业融合发展、带动农民就业增收、满足城乡居民对美好生活的向往。其中梦里水乡百

花园更入选2021年度省级休闲农业与乡村旅游示范点,成为全省休闲农业与乡村旅游行业发展的排头兵。现场,南海区乡村振兴局常务副局长杨华为梦里水乡百花园授牌。

文教社区居民孔令球认为,近年来里水农业产业蓬勃发展,不仅集约农用地引进大项目提高了土地价值和农民收入,更涌现出类似梦里水乡百花园这样的休闲农业和乡村旅游目的地,充分体现了里水对“三农”工作的重视。在“中国农民丰收节”

这个节点举办庆祝活动,再次唤醒了人们对丰收的期盼,呼吁大家保护好耕地和作物,谋求更大的发展。

### 预制菜产业集聚发展

里水农业“百花齐放”,“三花一鱼”声名在外,农业的加速转型升级为预制菜产业的集聚发展提供了得天独厚的条件。经过多年积累,里水已有良好的产业基础、完善的产业链,拥有打造湾区“中央厨房”的条件。

里水正依托广东大峰水产集团、广东鸿景农业科技有限公司和广东蔬源农产品有限公司,拟推行鳗鱼预制菜、大豆预制菜和“氢”蔬菜预制菜,构建生鲜农产品进城、跨境生鲜电商、冷链宅配等,最终实现预制菜产业高质量发展,实现大农业、大食品、大健康产业融合发展,助力乡村产业振兴。

除了拥有成熟的物流链条,在冷链仓储方面,里水镇还专门打造了一个健康食品产业园——金田食品产业园,拥有6万平方米大规模食品药品加工中心,2万吨冷链储备配套,实现冷藏生产加工一体化,定位打造成为粤港澳大湾区一流健康食品产业园,目前已吸引了11家食品加工企业进驻。

当天,里水镇副镇长曾非凡为金田食品产业园颁发里水预制菜产业园牌匾。

里水开展“墟日文化”平台体验活动

# 企业家“趁墟” 买“里水好物”

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳 摄影报道)“里水欢乐购,墟日大折扣”首批里水好物墟日文化平台启动后,“墟日文化”平台体验活动近日开展,组织里水镇总商会、女企业家协会的一众企业家参观里水好物生产基地,采购里水名优产品,推动消费内循环。

接下来,里水将持续开展“墟日文化”平台系列活动,通过线上引流、线下折扣优惠,吸引市民到企业生产基地参观、体验、消费。

### 创新购买方式 让消费者体验“趁墟”

本次体验活动有别于传统线下的推介式购物,消费者可以先参观生产区,听工作人员介绍,观摩产品后再购买。一群人“买买买”的场景,正是名副其实的“趁墟”。

岭南中药饮片有限公司主要经营中药饮片和中药养生健康食品,现场,枸杞子、山药、芡实、胎菊等中药饮片吸引了不少企业家的目光。随后,大家来到该企业内的岭南中药学习馆,工作人员现场教大家煲靓汤。“党参、黄芪都挺好,麻烦帮我包起来。”里水女企业家协会会长陈小凤看到这么多优质中药饮片,不禁买完一包又一包。其他企业家在她的带动下,也积极选购心仪的产品。随后,企业家们来到广东优凯科技有限公司的洗衣凝珠生



■企业家们在一方四季大健康产品体验馆了解和采购商品。

产基地、广东一方制药有限公司的一方四季大健康产品体验馆参观。广东优凯科技有限公司是国内较早一批平面三腔洗衣凝珠品牌制造商,生产的洗衣凝珠去污力是传统洗衣粉的4~8倍。广东一方制药有限公司今年荣获广东省科技进步一等奖,不仅是国内中药配方颗粒的引领者,还研发生产了固体饮料、开袋即食的健康果冻等一方四季系列产品。

“里水企业产品价廉物美,这些品质好的中药饮片、洗衣服干净又留香的洗衣凝珠和中药配方健康产品,我都买了不少。”每到一处,陈小凤都积极购买,她说,墟日文化平台非常好,希望可以大力宣传,企业能提供更多折扣优惠,让更多市民购买到“里水好物”。

看到企业家们积极“买买买”,广东一方制药有限公司自主品牌部经理罗思韵笑得合不

拢嘴,“这是对企业一次很好的宣传机会,让我们能更好地推广健康产品和一方制药品牌。”

### “里水好物推荐官”将赋能企业营销

据悉,“里水欢乐购,墟日大折扣”首批里水好物墟日文化平台启动后,同步上线消费券。目前已进驻20家里水企业,甄选出一批里水特色产品及场地,形成里水“墟日寻宝地图”,通过大力



■企业家们在优凯科技参观。

宣传引流,由企业提供折扣优惠,吸引市民到企业生产基地内参观、体验、消费,号召大家一起来“趁墟”,呈现出工业旅游、休闲农旅、直播带货等“墟日”场景。

里水通过打造“永不落幕的展销馆”,展销里水名优产品,打响本土优质企业品牌,刺激本土消费,实现“稳增长、提信心、促消费”的目标。

打造热烈活跃的购销场景,让市民购物乐起来,让企业销售火起来,让镇域经济热起来。今年6月,线上商城平台“里水好物”上线,已集纳400多款本土“好物”,66家里水企业找到了线上精准营销的新思路。越来越多消费者关注和购买本土产品,带动“里水好物”销售量和知名度的提升,这促进了企业的生产,降低了企业的成本,让企业更有信心和动力投入生产;本土消费

者以优惠的价格买到“里水好物”的同时,也能享受便捷、周到的售后服务,一个促进生产、提升消费的良好循环就此形成。

广东优凯科技有限公司董事长黄平认为,企业产品早前上线“里水好物”线上商城后,销售额大增。政府打造墟日文化平台,组织体验活动,让企业家走进企业参观、购物,有助于提高企业销售额,宣传企业品牌,期待接下来的墟日文化平台系列活动可以让更多消费者购买到优凯科技的产品。

接下来,里水将积极探索本土网红与本土企业深度融合,由6名“里水好物推荐官”以电商新业态、新媒体流量赋能企业营销,全力推介里水区域品牌和地方特色产品,助力实体经济转战布局全域营销,为实体经济发展注入新动力。